
Teilnehmende:

per Online-Befragung 216

per aufsuchender Beteiligung 51

insgesamt 267

1.     Zu welchen Zwecken sind Sie innerhalb des Körnerkiezes unterwegs?

Mehrfachauswahl möglich, n=266

2. Wie zufrieden sind Sie mit dem Zustand der Gehwege? 

n=265

Umfrage zur Mobilität - Verkehrskonzept Körnerkiez - Auswertung

40,2%

19,5%

74,8%

91,0%

66,2%

33,1%

10,9%
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Arbeitsplatz / dienstlich/geschäftlich

Schule/ Ausbildung

Einkauf/Versorgung

Freizeit (Kultur, Besuch, Freunde, Sport,
Restaurantbesuch etc.)

private Erledigung (Arzt, Behörde, Bank etc.)

Begleitung einer Person (Holen/Bringen)

Urlaub/Tagesausflug

2,3%

23,8%

48,3%

25,3%

0,4%

sehr zufrieden

zufrieden

unzufrieden

sehr unzufrieden

nicht relevant



3. Was hindert Sie im Fußverkehr im Alltag?

Mehrfachauswahl möglich, n=247

4. Wie zufrieden sind Sie mit dem Angebot des ÖPNV (Bus / U-Bahn)?

n=265

5. Was hindert Sie an der (häufigeren) Nutzung des ÖPNV im Alltag?

Mehrfachauswahl möglich, n=201

4,5%

5,3%

64,8%

39,7%

66,0%

55,9%

21,9%

3,2%

37,2%

19,0%

2,4%

19,4%

Weg ist zu weit

zu langsam

ist zu gefährlich wegen des Verkehrs

ist zu gefährlich bei Dunkelheit / an bestimmten…

magelhafte Infrastruktur (zu schmale Wege,…

fehlende Barrierefreiheit (z.B. abgesenkte…

fehlende Ausruhmöglichkeiten

keine Transportmöglichkeit

umständlich in der Begleitung von…

Witterung (Nässe/ Kälte/ Schnee)

gesundheitliche Einschränkungen

Barrieren auf dem Gehweg (z.B.…

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

24%

59%

10%

1%

6%

sehr zufrieden

zufrieden

unzufrieden

sehr unzufrieden

nicht relevant

11,4%

22,4%

19,9%

27,4%

11,4%

21,4%

7,5%

17,4%

3,0%

3,5%

22,4%

53,7%

Weg zur Haltestelle ist zu weit

Ziel ist zu nah

der ÖPNV ist zu langsam für viele meiner Wege…

ist zu gefährlich bei Dunkelheit / an bestimmten…

mangelhaftes Angebot / Taktung

fehlende Barrierefreiheit (kaputte/ nicht…

keine Transportmöglichkeit

umständlich in der Begleitung von…

Witterung (Nässe/ Kälte/ Schnee)

gesundheitliche Einschränkungen

zu hohe Kosten

zu dreckig
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n=265

7. Was hindert Sie an der (häufigeren) Nutzung des Fahrrades im Alltag?

Mehrfachauswahl möglich, n=257

6. Wie zufrieden sind Sie mit der Fahrradinfrastruktur?

2%

7%

44%

42%

5%

sehr zufrieden

zufrieden

unzufrieden

sehr unzufrieden

nicht relevant

7,0%

3,9%

2,3%

75,5%

32,3%

2,7%

48,6%

86,4%

8,9%

14,4%

21,8%

1,2%

2,3%

14,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Wege sind zu weit

Ziele sind zu nah

das Fahrrad ist zu langsam für viele meiner Wege…

ist zu gefährlich wegen des Verkehrs

ist zu gefährlich bei Dunkelheit / an bestimmten Orten

ich kann das Verkehrsmittel nicht bedienen/ fühle…

fehlende Abstellmöglichkeiten

mangelnde fahrradtaugliche Wege

keine/geringe Transportmöglichkeit von Dingen

umständlich in der Begleitung von…

Witterung (Nässe/ Kälte/ Schnee)

gesundheitliche Einschränkungen

ich besitze kein Fahrrad / das Fahrrad ist nicht…

Verkehrsmittel ist unbequem zu erreichen (z. B. im…



8. Wenn Sie mit dem E-Tretroller oder Fahrrad unterwegs sind, welchen Straßenteil benutzen Sie zum Fahren?

n=263

9. Wie wichtig sind Ihnen Parkplätze für den motorisierten Verkehr?

n=165

10. Wie sicher fühlen Sie sich im Straßenverkehr?

n=266

27%

58%

15%

im Körnerkiez fahre ich
meistens auf dem Gehweg

im Körnerkiez fahre ich
meistens auf der Fahrbahn

ich nutze keinen E-Tretroller /
Fahrrad

6,8%

13,6%

24,9%44,2%

10,6%

sehr wichtig

wichtig

unwichtig

sehr unwichtig

nicht relevant

2%

26%

51%

19%

2%

sehr sicher

sicher

unsicher

sehr unsicher

nicht relevant



11. Zwischen welchen Verkehrsteilnehmenden kommt es häufig zu Konflikten (für die Verkehrssicherheit)?

Mehrfachauswahl möglich, n=262

12. In welchem Ausmaß erfahren Sie Lärmbelastung durch den Verkehr im Körnerkiez?

n=260

59,9%

5,7%

3,1%

92,4%

64,5%

30,5%
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zwischen Autofahrenden untereinander

zwischen Radfahrenden untereinander

zwischen Fußgänger*innen untereinander

zwischen Autofahrenden und Radfahrenden

zwischen Autofahrenden und Fußgänger*innen

zwischen Radfahrenden und Fußgänger*innen

6%

23%

40%

31%
gar nicht störend

wenig störend

störend

sehr störend



13. Wie wichtig ist Ihnen eine Verkehrsberuhigung im Körnerkiez?

n=256

14. Wie zufrieden sind Sie mit den Aufenthaltsflächen & Grünanlagen innerhalb des Körnerkiezes?

n=264

3%
11%

7%

79%

überhaupt nicht

ein bisschen / einzelne Stellen

mittelmäßig

sehr wichtig

8,7%

56,1%

28,4%

5,3%

1,5%

sehr zufrieden

zufrieden

unzufrieden

sehr unzufrieden

nicht relevant



15.  Ihr Alter in Jahren

Anzahl Teilnehmende, insgesamt n=266

7

25

137

84

8

5

0 20 40 60 80 100 120 140 160

Unter 18 Jahren

18 – 29 Jahre

30 – 39 Jahre

40 – 54 Jahre

55 – 64 Jahre

65 Jahre und älter


